

СЛОВО ПАРТИИ — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

1-я группа: «Завершим семестр на «4» и «5»

Студенты-лесгафтовцы с большим интересом изучают материалы октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, яркую, содержательную речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Во всех учебных группах проведены политические информирования. Состоялось обсуждение этих документов и в 1-й группе I курса педагогического факультета (комсорг Е. Семенова). Все комсомольцы приняли активное участие в обсуждении. В

своих выступлениях они благодарили ЦК КПСС и лично товарища Л. И. Брежнева за огромную работу по укреплению экономического, политического и военного могущества Советской Родины, повышению жизненного уровня населения, в том числе молодежи. В ответ на заботу партии студенты группы единодушно решили завершить первый семестр с хорошими и отличными показателями в учебе и дисциплине.

В своих студенческих коллективах успешно выступили с информацией об итогах работы Пленума ЦК КПСС студенты спортфака О. Фомина (3-я группа), И. Мосихина (5-я группа), И. Соколов (6-я группа), М. Буклимова и Т. Лисицкая (2-я группа) и др.

Изучение материалов Пленума ЦК КПСС продолжается. Задача состоит в том, чтобы решения Пленума ЦК КПСС и V сессии Верховного Совета СССР 9-го созыва были доведены до каждого студента. В ходе этой работы необходимо добиться создания самых благоприятных условий для успешного завершения текущего семестра. Особое внимание следует обратить на своевременное и высококачественное выполнение учебных заданий студентами-спортсменами высокого класса, работающими по индивидуальным планам.

Повышению эффективности учебно-воспитательной, научной и спортивной работы, успеваемости студентов должны быть подчинены все организационные формы, все средства идейно-политического воздействия, в том числе и мероприятия, связанные с 80-летием нашего вуза.

А. КОПЫЛОВ,
зам. секретаря партбюро института по идеологической работе, доцент

Аудитория — рабочий коллектив

23 ноября состоялся выход коммунистов кафедры философии и научного коммунизма на Швейное объединение им. Володарского. Они выступили в цехах с информацией об октябрьском Пленуме ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР. Сообщения о социальной, политической и идеологической программах, намеченных XXV съездом КПСС и конкретизированных в заданиях на 10-ю пятилетку, нашли живой отклик у слушателей, на вопросы которых пропагандисты дали исчерпывающие ответы. Преподаватели Б. В. Васильев, Г. Н. Ивашевская, В. П. Целуйко выступили дважды.

Рабочие остались довольны беседами, что было отмечено и парткомом Объединения.

Д. ПРОНИН,
партгрупорг кафедры научного коммунизма и философии

ЛЕНИНСКИЙ УРОК

ТОН ЗАДАЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ

В нашей группе прошел Ленинский урок, темой которого, как известно, является — «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» Мы познакомимся с теоретическими положениями, выдвинутыми на XXV съезде КПСС, задачами комсомольской организации и каждого члена ВЛКСМ по осуществлению планов партии. Одной

из центральных тем урока был доклад о работе октябрьского Пленума ЦК КПСС. Все комсомольцы группы приняли активное участие в Ленинском уроке. Тон в его проведении задавали комсорг Е. Семенова, О. Рязанова, А. Шульгинова и другие комсомольцы.

Т. ЖАЛЕЙКО,
командир 1-й группы I курса педфака

Совещаются народные контролеры

22 ноября на заседании группы народного контроля нашего института были заслушаны сообщения народных контролеров о результатах проверки на кафедрах и службах состояния трудовой дисциплины, содержания учебно-вспомогательных средств и оснащения учебного процесса, сообщения о педагогических

нагрузках, о ходе списания материальных ценностей.

Работа народных контролеров в этих направлениях продолжается.

6 декабря на заседании ГНК для обсуждения материалов обследования были приглашены ведущие кафедрами футбола-

хоккея, лыжного спорта и гимнастики.

Вся работа народных контролеров института направлена сейчас на выполнение решений октябрьского Пленума ЦК КПСС.

Ю. ГАРЬКОВ,
член группы народного контроля института

За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 37 (879)

Среда, 8 декабря 1976 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

СЛОВО О ДЕПУТАТАХ

5 декабря страна отметила День Советской Конституции

ВЫСОКИЙ ДОЛГ

Позади еще одна депутатская осень. Год для Владимира Ульяновича был богат событиями. Постоянная комиссия по физической культуре и спорту Ленинградского горисполкома, председателем которой В. У. Агеев является, много внимания уделила спорту школьному. Например, депутаты Н. В. Шибанов, елсарь «Севкабеля» Ю. Я. Сипович, начальник Военного института физической культуры М. В. Греськов и др. обследовали состояние материально-технической базы ряда школ. В. У. Агеев изучал материалы с особой заинтересованностью — как председатель комиссии и как ректор института. Ведь контакты нашего вуза со школами все более крепнут и с каждым годом они становятся для лесгафтовцев все более ощутимым резервом абитуриентов.

Депутаты, изучив положение дел, сделали доклад обстоятельный и, вместе с тем, необычный: утиденное и услышанное во время рейдов на местах они записали на видеоманитофон и продемонстрировали в ходе заседания. Вот уж, действительно, «лучше один раз увидеть...» Неясностей после этого не осталось. Комиссия указала на недостатки, мешающие вести спортивную работу в полную силу.

В дни, предшествовавшие XXV съезду КПСС, на очередной сессии Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся была отмечена и активная деятельность постоянной комиссии по физической культуре и спорту, председателем которой также является

лесгафтовец — доцент кафедры футбола-хоккея В. М. Кулешов. Комиссия, в состав которой входили и молодой депутат — аспирантка нашего института Наталья Маевская и доцент В. У. Агеев, за короткое время подготовила для рассмотрения на заседаниях депутатской группы материалы о ходе подготовки команд района к зимней спартакиаде Ленинграда, о выполнении плана сдачи норм ГТО и подготовки спортсменов-разрядников в районе, об организации отдыха трудящихся в осенне-зимний период, о работе с подростками в жилконторах и др.

У всех троих горячая пора и сейчас. Постоянная комиссия горисполкома во главе с В. У. Агеевым за последние три-четыре месяца заслушала на своих заседаниях вопросы о результатах выступления сборной команды юных ленинградцев на Всесоюзной спартакиаде школьников, итогах выступлений спортсменов города на XXI Олимпийских играх и мероприятиях по подготовке к Олимпиаде-80 в Москве, о том, как ДЮСШ горно готовит спортивные резервы для сборных города и т. д.

Депутат Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся В. М. Кулешов принимает по понедельникам... Эта табличка висит у входа в жилконтору № 11, что в доме № 9 на Крюковом канале. В плане Владимира Михайловича также работа в депутатской группе и требующие больше всего времени дела постоянной комиссии, работа которой — организация физкультурной работы по месту жительства

трудящихся, в школах, подготовка спортплощадок к сезону, шефская помощь юным спортсменам.

Владимир Михайлович второй год возглавляет эту комиссию. Авторитет ее высок. Не случайно Кулешову для доклада о деятельности работающих вместе с ним депутатов была предоставлена высокая трибуна недавней сессии Исполкома райсовета. Заслуженой комиссией является то, что план подготовки значкистов ГТО на 1976 год Октябрьский район выполнил уже в ноябре.

Большим подспорьем во всех делах является для В. М. Кулешова помощь, которую он получает от своего вуза. Так, недавно на комиссии рассматривался вопрос о возможности шефской помощи лесгафтовцев в спортивной работе с молодежью при жилконторах. В результате создана группа из студентов, специализирующихся по хоккею, которая сразу же провела обследование, выявила возможности сооружения игровых коробок во дворах. Активно взялись за дело второкурники спортфака С. Кувшинов, А. Перевильнос, В. Коцюба и др.

Наталья Маевская, член постоянной комиссии райисполкома по культуре, сейчас вместе с другими депутатами много работает по воспитанию так называемых «трудных» подростков, участвует в проверке культпросветучреждений в районе.

Коммунисты-лесгафтовцы В. У. Агеев и В. М. Кулешов, кандидат в члены КПСС Н. Маевская с честью выполняют высокий долг депутата. Впереди у них новые дела по дальнейшему развитию физкультуры и спорта, по укреплению здоровья трудящихся.

В. АЛЕШИН

СЕКЦИЯ АКТИВИЗИРУЕТСЯ

В секции специализации тяжелой атлетики прошло отчетно-выборное собрание. О проделанной работе доложил председатель бюро секции И. Сеченов.

Отмечено, что за прошедший год деятельность секции значительно улучшилась. Бюро организует и проводит соревнования, обеспечивает судейство неспециализирующихся по тяжелой атлетике, принимает участие в оборудовании зала, регулярно проводит свои заседания, где рассматриваются вопросы подготовки и проведения соревнований, присвоение судейских категорий, отчеты членов бюро о своей работе.

Работа бюро секции признана

студентами специализации удовлетворительной.

Затем прошли выборы нового состава бюро. В него вошли: И. Сеченов — председатель бюро, С. Метельков — ответственный за судейскую работу, А. Пушкин, А. Куприянов — ответственный за агитационную работу, С. Мавергус.

Новому составу, как было отмечено на собрании, следует обратить особое внимание на то, чтобы повысить свою активность, оказывать большую помощь старшему преподавателю кафедры Н. С. Ипполитову — ответственному за спортивную работу.

Н. КЛОПОВ,
студент III курса педфака



С профсоюзной конференции

А О ГЛАВНОМ ЛИШЬ ВСКОЛЬЗЬ

Делегаты отчетно-выборной конференции студенческой профсоюзной организации заслушали доклад о проделанной работе, который сделал председатель профкома А. Скороходов. Докладчик довольно полно сказал о задачах, стоявших в прошедшем периоде перед нашим профсоюзом. Часть этих задач была выполнена. В частности, как отметил докладчик, профкомом велась работа в общежитиях, много сделано оздоровительным сектором, была организована учеба профоров. Все это было учтено делегатами конференции, когда они давали оценку деятельности профкома. Однако в выступлениях делегатов прозвучал закономерный вопрос: что же сделано профкомом на главных направлениях, а именно — для повышения успеваемости и воспитательной работы со студентами? Докладчик привел цифры, свидетельствующие о повышении этих показателей на факультетах. Однако роль студенческой профсоюзной организации в этом вопросе еще незначительна.

Мало сказал докладчик в подтверждение того, что профком всерьез занимался социалистическим соревнованием на факультетах. (Хотя, как выяснилось, подготовительная работа была проведена неплохо.) Организаторская деятельность должна лежать в основе работы профсоюзного комитета. Выделить средства на поощрение лучших коллективов — нужное дело. Но ограничиваться только этим нельзя. Профком же, по всей видимости, если и возвращался к этому вопросу, то делал это лишь эпизодически. Мало указать, говоря о пропусках занятий студентами: «надо заострить внимание, приложить все силы...» Нужно еще действительно приложить эти силы, чтобы улучшить посещаемость.

Несмотря на имеющиеся трудности гораздо больше должен был сделать профком и для организации отдыха членов профсоюза. Это также является одной из первых обязанностей руководящего профсоюзного органа.

Тов. Скороходов указал на слабую работу членов проф-

кома В. Первушина, Н. Кудряшовой, А. Хавошко. Конечно, их безответственность нанесла большой ущерб работе комитета. Непонятно, почему профком своевременно не потребовал от них безусловного выполнения их обязанностей? А теперь-то, как говорится, «поезд уже ушел»...

Выступившие в прениях секретарь комитета ВЛКСМ В. Жуйков и секретарь комсомольского бюро спортфака С. Дегтев отметили, что нет настоящего делового контакта между профкомом и комитетом ВЛКСМ. Критические замечания в адрес профкома были в ряде других выступлений.

А выступили делегаты активно: слово взяли 11 человек, Н. Шепилова, В. Ковтун, Т. Козлова, Т. Курдюкова, О. Петров, А. Смирнов. Старший преподаватель И. В. Николаев и др. На конференции выступил ректор института доцент В. У. Агеев.

В адрес А. Скорохова прозвучала критика и личного характера. Нужно надеяться, что эти замечания тов. Скороходовым будут восприняты правильно.

Конференция признала работу профкома удовлетворительной. В новый состав профкома избраны: А. Скороходов — председатель, О. Никольская — зам. председателя, Т. Беляева, Т. Козлова — жилищно-бытовой сектор, О. Кузнецова, Л. Головки — культурно-массовый сектор, А. Штефанок — оздоровительный, А. Федоров, Л. Исакова — академический сектор.

В состав ревизионной комиссии вошли: И. Брусберг — председатель, В. Смелов, В. Котов.

Нужно отметить, что, памятуя об одном из основных упущений профкома в прошлом году, новый его состав на первом же своем заседании обсудил вопрос о развертывании социалистического соревнования в группах и принял в качестве критериев при подведении итогов следующие показатели: успеваемость, посещаемость, участие в СПО, общественная работа, поведение в общежитии.

В. БИКУЛОВ, студент
В. ФЕДОРОВ

Все началось с объявления. Оно было необычным, и у штаб-комитета ВЛКСМ под аркой оставались «и стар и млад»: «Если вы хотите узнать, как молодежь относится к религии, почему Олимпийские игры были запрещены целых тринадцать веков, почему в наше время «святые отцы» заиграли в футбол, то приходите на беседу «Молодежь, спорт и... религия». Начнется она ровно в 19 часов 01 минуту в общежитии № 3».

Необычным было и то, что беседу проводили двое — четверокурсник педфака Леонид Мороз (он является дипломантом Всесоюзного конкурса студенческих научных работ по общественным наукам и единственный из студентов нашего института принят в члены общества «Знание») и старший преподаватель кафедры философии Б. В. Васильев.

Пришедшие на встречу студенты с интересом рассматривали в комнате отдыха новые плакаты «Боевого карандаша» — «Без бога шире дорога», остроумные, неизменно вызывающие улыбку. А точно в назначенное время начался вечер. Это была не лекция, а именно беседа, встреча в час отдыха. Информация, которую подготовили для нас ведущие, была необычной и заинтересовала буквально всех. И не удивительно: она была связана непосредственно с нашими спортивными интересами.

Оказывается, между спортом и религией на протяжении веков существуют сложные отношения. Сначала между ними был нерушимый союз. Даже величайшему празднику древнего мира — Олимпийским играм приписывалось «божественное» происхождение. Но с появлением христианства отношение духовенства к физическому развитию в корне изменилось. Уже в 394 году были запрещены какие бы то ни было атлетические состязания, как не совместимые с догмами христианства. А в 426 году знаменитая Олимпия с ее священной рощей, храмами и бесценными скульптурными памятниками победителей игр была предана огню и разграблению.

«ВИХРЬ», КОМАНДА С ХАРАКТЕРОМ

Смысл своей работы тренер М. Меркулов, выпускник Института имени П. Ф. Лесгафта, видит в том, чтобы внедрить в Норильске современную школу хоккея. И начал он мудро — с малышей. Да, это энтузиаст, но не из тех, кого можно благодарно хлопнуть по плечу лишь за то, что дети, играя в его команде, не остаются безнадзорными. Меркулов в курсе новейших теорий, убежден, что в Заполярье спорт должен быть развит не хуже, а лучше, чем на материке. Именно потому, что шестьдесят девятая параллель — это полтора месяца без солнца и 200 дней с метелями, магнитными бурями, резкими перепадами давления, гиподинамией, наконец, от которой один рецепт — движение. В семьдесят первом году Михаил привез с собой с материка мечту о специализированном спортивном классе по образцу первых таких классов в стране. И уже через два года, работая инструктором спортклуба «Заполярье», внедрил ее в жизнь. Его команда — «Вихрь» — это, кроме одного мальчика, 7-й «г»

ВЕЧЕРОМ В ОБЩЕЖИТИИ Тема беседы? Спорт и... религия

Так открылась страница яростной борьбы церковников против физической культуры. Культ красоты и совершенства человеческого тела, распространенный в Древней Греции, сменился проповедями, прославляющими аскетизм и умерщвление плоти во имя спасения «души».

Дело не ограничивалось одними запретами и проклятиями. Церковь физически расправлялась со всеми, кто осмеливался нарушать ее запреты. В XIII веке в немецком городе Мекленбурге церковники сожгли большую группу пловцов, а в XVII столетии в Англии предали публичному сожжению «Книгу о спорте».

В наши дни спорт неожиданно оказался признанным церковью. Служители религии взяли его на вооружение, стремясь усилить свое влияние на молодежь. Не так давно «наместник божий» на земле папа Павел VI торжественно вручил в Ватикане золотую медаль и серебряные четки знаменитому бразильскому форварду Пеле и... подписал заявку Ватикана на участие в первенстве мира по футболу 1978 года...

В ходе беседы ведущие ее

очень убедительно, на конкретных фактах объяснили подобные уловки защитников религии. Церковь вынуждена приспособиться к требованиям жизни, чтобы продлить время своего существования, чтобы привлечь к религии молодежь. Поэтому атеизм, атеистические убеждения — оружие, которым необходимо овладеть каждому педагогу и тренеру. Атеизм — это оружие, которое рано вкладывать в ножны.

Встреча в общежитии прошла интересно.

Приходится лишь с сожалением констатировать, что ответственная за проведение встречи 5-я группа III курса педфака не явилась в комнату отдыха.

В. ТОЛОМИНОВ,
председатель студсовета общежития № 3

Н. ИЛОПОВ,
член «Комсомольского прожентора»

На снимках: сверху — студент Л. Мороз рассказывает, почему «святые отцы» заиграли в футбол; внизу — пришедшие на встречу остались довольны.

Фото старшего преподавателя Б. ВАСИЛЬЕВА



Рассказы о выпускниках

правится, забьет гол — все ликуют, а он, незаметный, тихо тая вдоль бортика катится будто не он забил. Скромный». И Иванов четыре шайбы положил в ворота, причём одну очень красивую, но при этом только клюшку слегка приподнял и тут же опустил торпливо, и голову нагнул. Весь матч лицо его было серьезным.

Потом сидели они со взмокшими волосами в раздевалке, и пришла целая делегация поклонников — тольяттинских мальчишек. Был еще один приятный сюрприз.

— Кто тут Витя Смышляев? Поздравляем, ты забил в турнире сотую шайбу.

А тренер вдруг сказал: — Можно было бы забить и больше, если б в третьем периоде играть не перестали. Драться надо до конца. Вот прозвучит сирена, тогда можно расслабиться.

Настоящими спортсменами воспитывает своих юных подопечных лесгафтовец Михаил Меркулов.

Л. ЖИГУЛЕВ